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  :است از قابل اتكاترين شواهد حسابرسي عبارت. 1

  صورتجلسات مجامع عمومي . ب  صورتجلسات مجامع عمومي و هيأت مديره. الف  

  نظرات كارشناسان. د    مشاهدات حسابرس. ج  

  .است........ اين موضوع موجب . نسبت به ارسال تأئيديه جهت مشتريان امتناع مي نمايد ) احمد(صاحبكار موسسه حسابرسي . 2

  صدور گزارش مشروط. ب  رس مستقلتضعيف استقلال رأي حساب. الف  

  محدوديت در رسيدگي. د    صدور گزارش مردود. ج  

  رعايت اصل استقلال در انتخاب كدام فرد رعايت مي شود؟. 3

  حسابرسان مستقل. د  مدير عامل. ج  حسابرسان داخلي. ب  اعضاي هيأت مديره. الف  

  تر است؟ميزان متقاعدكنندگي كداميك از شواهد زير از ديگر شواهد كم. 4

    صورتحسابهاي ارسالي توسط بانك براي صاحبكار. الف  

  مكاتبه بين حسابرس مستقل و فروشندگان مواد و كالا به صاحبكار. ب  

  مداركي كه بطور مستقيم از خارج شركت براي حسابرس مستقل ارسال مي شود. ج  

  نسخه هاي فاكتورهاي فروش كه مورد بررسي حسابرس قرار گرفته است. د  

يك موسسه حسابرسي درباره حق الزحمه حسابرسي ، موازين رفتار حرفه اي را در صورتي رعايت نكرده است كه حق الزحمه بر  .5

  .تعيين شود............... مبناي 

  نوع كار. د  حق الزحمه حسابرس قبلي. ج  قطعيت درآمد مشول ماليات. ب  اوقات صرف شده . الف  

  :بستگي دارد................ حسابرسي، انتخاب نمونه به  در انتخاب نمونه آزمايشي در. 6

  استانداردهاي حسابرسي. د  كفايت افشاء. ج  روشهاي مالي شركت مورد رسيدگي. ب  كفايت كنترلهاي داخلي. الف  

  معمولاً پرسشنامه كنترلهاي داخلي چه زماني تكميل مي شود؟. 7

    جودي هاقبل از شمارش مو. ب    هنگام حسابرسي نهائي. الف  

  از حسابرسي نهائي و قبل از ارائه گزارش حسابرسيد بع. د        قبل از شروع حسابرسي ضمني . ج
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  خ ترازنامه و تاريخ گزارش حسابرسي به كدام دليل مورد بررسي حسابرس قرار مي گيرد؟رويدادهاي بين تاري. 8

          جهت درج در نامه مديريت. الف  

  جهت مطلع شدن حسابرس از موضوع و طرح آن با مديريت. ب

  امكان دارد مستلزم تعديل صورتهاي مالي و يا افشاء در آن باشد. ج  

  در سال بعد جهت كنترل اسناد حسابداري آن. د  

  از دواير بايد تحويل شود؟در يك كنترل داخلي مناسب ، كالاي معيوب برگشت شده توسط مشتري ، به كدام يك . 9

  فروش. د  حسابهاي دريافتني. ج  انبار. ب  دريافت كالا. الف  

  كنترلهاي داخلي دارد؟ اثر را براتخاذ كدام اقدام، كمترين . 10

  بيمه كردن دارائيها در مقابل سرقت و آتش سوزي. ب  اه گرداناز مسئول تنخو تضمين ذاخ. الف  

  مجزا كردن وظايف قسمت حسابداري از ساير قسمتهاي شركت. د  حيطه وظايف و مسئوليت كاركنانتعيين . ج  

  به ترتيب ، كدام است؟) فرآيند برنامه ريزي حسابرسي(آغاز و پايان . 11

  گزارشو تحويل امضاء  -تصميم به قبول صاحبكار جديد. الف  

  آخرين اصلاحات صورتهاي مالي –قبول صاحبكار . ب  

    امضاء گزارش حسابرسي –امضاء موافقتنامه حسابرسي . ج  

  ارائه اصلاحات نهائي صورتهاي مالي –بازديد از محل كار صاحبكار . د  

تصميم گيري در مورد . استفاده شده است) يشواهد كاف( و ) شناخت كافي( ، ) برنامه ريزي كافي(در حسابرسي از عباراتي نظير . 12

  موارد فوق مستلزم چيست؟) كفايت(

  مشاوره با صاحبنظران. د  صلاحيت و دانش. ج  قضاوت حرفه اي حسابرس. ب  بررسي و مشاهده. الف  

  .معيار مورد استفاده در حسابرسي صورتهاي مالي، كدام است. 13

  اصول پذيرفته شده حسابرسي. د   ده حسابدارياصول پذيرفته ش. ج  قانون موضوعه. ب  عرف. الف  

  شود؟ تعديلكدام رويداد، كه بعد از تاريخ ترازنامه و قبل از انتشار گزارش حسابرسان روي مي دهد، نبايد در صورتهاي مالي افشاء و يا . 14

    ادغام واحد تجاري با واحد تجاري ديگر. الف  

  تخريب كارخانه در اثر آتش سوزي. ب  

  .گرفتن يك دعوي حقوقي كه قبل از تاريخ ترازنامه در دادگاه مطرح بوده است پايان. ج  

  كاهش عمده در قيمت روز سهام شركت. د  
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  س چيست؟منظور از سهل انگاري حسابر. 15

    اعمال نكردن مراقبت هاي حرفه اي. ب    تحريف حقايق با اهميت. الف  

  عدم توجه عمده به استانداردهاي پذيرفته شده حسابداري. د  عدم توجه عمده به استانداردهاي پذيرفته شده حسابرسي. ج  

  :ري شدهعبارتست از شواهد جمع آو) كاربرگ حسابرسي. (16

    توسط حسابرسان. ب    از طريق مشاهدات. الف  

  صاحبكار ارياز دفاتر و مدارك حسابد. د    در قالب جداول و فهرست ها. ج  

  كداميك از موارد زير قبل از تاريخ ترازنامه قابل انجام نيست؟. 17

  تهيه نامه مديريت. د  ارزيابي سيستم كنترل داخلي . ج  اثبات مانده نقد و بانك. ب  برآورد خطر كنترل. الف  

  نمي گيرد؟قرار ) حسابرسي ضمني(كدام مزيت در رديف محاسن . 18

  ارزيابي كنترل داخلي شركت. ب  اضطراب و نگراني كارمندان صاحبكاركاهش . الف  

  سي نهائيركم كردن فشار كار حساب. د  تباهاتكشف به موقع تخلفات و اش. ج  

  نمي شود؟كدام آزمون، آزمون كنترل محسوب . 19

  مشاهده رويه ها. د  پرس و جو از كاركنان صاحبكار. ج  بازبيني مدارك. ب  تأييد مانده بانك. الف  

  مشخص كنيد كداميك از كنترلهاي زير كنترل پايه است؟. 20

  هدارنده حسابهاي بانكياوسط فردي مستقل از نگتهيه صورت مغايرت بانكي ت. الف  

  عدم دريافت وجه صورتحساب فروش توسط ثبت كننده دفاتر معين بدهكاران. ب  

  نظارت بر استفاده از شماره تسلسل فاكتورهاي فروش. ج  

  )مثلاً براي بدهكاران و بستانكاران(نگهداري حسابهاي كنترل . د  

  :اي داخلي يكي از موارد زير استمنظور از تهيه پرسشنامه كنترله. 21

  ارزيابي جهت ثبت سيستم كنترلهاي داخلي. ب  ارزيابي سيستم كنترلهاي داخلي. الف  

  ارزيابي نحوه عملكرد مديريت شركت. د  ارزيابي نحوه اجراي كنترلهاي داخلي. ج  
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  :مي بايد اسرار كاري شركت را) منتخب مجمع عمومي باشدكه  (اصل رازداري در حسابرسي به معني آن است كه حسابرس . 22

    تنها در اختيار هيأت مديره شركت قرار دهد. الف  

  قرار دهد كه داراي مبادلات بازرگاني با شركت مي باشند تنها در اختيار كساني. ب  

  .تنها در اختيار كساني قرار دهد كه به نوعي شركت مورد رسيدگي ذينفع هستند. ج  

  .تنها در اختيار صاحبان سهام و يا مراجع ذيصلاح قانوني قرار دهد. د  

  :سند رسي يعني آنكه حسابرس . 23

  .و مدارك شركت را كنترل نمايدصحت اقلام مندرج در اسناد . الف  

  .از وجود و صحت اسناد و مدارك مثبته براي معاملات واحد مورد رسيدگي ، اطمينان حاصل نمايد. ب  

  .اسناد مالكيت دارايي هاي شركت را مشاهده نمايد. ج  

  .صحت مانده هاي مندرج در حسابها را كتباً از اشخاص ثالث سوال نمايد. د  

  ك زير ، در كداميك از پرونده هاي جاري يا دائمي حسابرسي بايگاني مي شوند؟مدر 5هر يك از . 24

  كاربرگ رسيدگي به خريد دارائيهاي ثابت  - 1

  نمودار سازماني شركت  - 2

  قرارداد اخذ وام بلند مدت  - 3

  تأئيديه دريافتي از بدهكاران  - 4

  روش حسابداري شركت در مورد تسعير ارز  - 5

  در پرونده جاري 4ر پرونده دايمي و د 5و  3، 2، 1. الف  

  در پرونده جاري 5در پرونده دايمي و  4الي  1. ب  

  در پرونده جاري 4و 1و  در پرونده دايمي 5و  3، 2. ج  

  در پرونده دايمي  5و 1در پرونده جاري و  4و  3، 2. د  
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  است؟كداميك از عبارات زير صحيح  .25

در حسابرس اگر اشتباهي در ارقام مندرج در صورتهاي مالي مورد رسيدگي مشاهده نمايد ، موظف است راساً اصلاحات را . الف  

  .حسابرس را نداردان حق پذيرش يا عدم پذيرش اسناد اصلاحي دفاتر اعمال نمايد و مدير

  .اصل افشاي حقايق با اصل رازداري در تضاد است. ب  

  حسابرس مستقل با توجه به رسيدگي هاي انجام شده مسئول اصلي صحت صورتهاي مالي مي باشد. ج  

  ستم كنترلهاي داخلي به مديريت شركت مي باشددر سيشده نامه مديريت توسط حسابرس، انعكاس نقاط ضعف مشاهده  هدف از. د  

  ماهيت، زمان و روشهاي رسيدگي حسابرس براي اثبات مانده حسابها بر اساس كدام گزينه انجام مي شود؟. 26

  سوال از حسابرس قبلي. ب  سوال از كاركنان شركت صاحبكار. الف  

  پس از مطالعه و ارزيابي كنترلهاي داخلي. د    اخذ تأييديه ها. ج  

  يا چند شركت صاحبكار بر عهده كيست؟ 2نظارت بر كار . 27

  شريك حسابرس. د  سرپرست. ج  حسابرس ارشد. ب  حسابرس. الف  

  شركتهاي عضو بورس بهادار از كدام نوع حسابرسي استفاده مي كنند؟. 28

  همه موارد. د  حسابرس مستقل. ج  الزاميحسابرس . ب  حسابرس داخلي. الف  

  رتهاي مالي در كدام بند گزارش مورد اشاره قرار مي گيرد؟مسئوليت تهيه صو. 29

  بند اظهارنظر. د  بند دامنه رسيدگي. ج  بند مياني. ب  بند مقدمه. الف  

  اولين گام در بررسي كنترلهاي داخلي چيست؟. 30

  ارزيابي سيستم. د  درك و ثبت سيستم. ج  ليبسوال از حسابرس ق. ب  سوال و تأئيديه . الف  


